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порівнюючи з іншими державними інстанціями. Спостерігаючи зараз, 
можна побачити як люди співпрацюють та яку допомогу отримують від 
місцевої влади. 

Отже, можна сказати, що діяльність органів місцевого 

самоврядування відбувається належним чином, звичайно, поки існують 
деякі недоліки, але, маємо сподівання, що вони будуть усунені. 
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ПОРІВНЯЛЬНО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ СТРУКТУРИ КОНСТИТУЦІЙНИХ 

СУДІВ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ 
 
Актуальність дослідження даної теми полягає у необхідності 

детальнішого вивчення конституційних судів Європи, зумовленої 
активними сучасними процесами в Україні. Адже, щоб наблизити 
правову систему України до європейських стандартів, ми маємо 
детальніше вивчити судову систему європейських держав.  

Мета дослідження полягає у аналізі структури конституційних судів 
європейських держав. Задля досягнення поставленої мети було 
поставлено наступні завдання:  

1. Охарактеризувати структуру конституційних судів деяких 
європейських країн. 

2. Порівняти їх між собою.  
Основний виклад матеріалу. Отже, в своєму дослідженні я хотіла 
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б порівняти конституційні суди трьох європейських держав, а саме 
Німеччини, Словенії та Литви. 

Хочу розпочати з Німеччини. Варто зазначити що Федеральний 
конституційний суд Німеччини  є не тільки судом, а ще й конституційним 

органом. Він складається з двох сенатів. В кожному сенаті є по вісім 
суддів, сенати очолюють президент і віце-президент. Президент очолює 
Перший сенат, Другий сенат очолює віце-президент. Також кожен сенат 
має декілька палат, які складаються з трьох членів. Кожен з 16 членів 
суду мають чотирьох наукових співробітників, які підтримують їх та 
допомагають їм. Вони є важливими за рахунок свого життєвого досвіду, 
який вони набувають під час роботи в інших судах чи органах влади. 
Щодо призначення суддів на їх посади, то половина обирається 
Бундестагом, а інша половина – Бундесратом. Вони ж по черзі 
призначають президента та віце-президента. Також важливою умовою є 
те, що для обрання складу потрібно дві третини від складу органу. 
Суддів Федерального Конституційного суду Німеччини обирають на 12 
років, граничний вік – 68 років.  

На відміну від суду Німеччини, Конституційний Суд Республіки 
Словенія складається з 9 суддів. Вони обираються з числа юристів 
Національними зборами за поданням Президента Республіки. Також 
важливим органом суду  є Генеральних секретаріат Конституційного 
Суду. До його складу входять професійна служба, служба аналізу та 
міжнародного співробітництва, служба документального забезпечення та 
інформатики, Головне управління та Управлянні загальних та 
фінансових справ. На чолі Конституційного Суду стоїть Голова, який 
обирається членами суду зі свого складу строком на 3 роки. У разі його 
відсутності, його заміняє віце-президент, який обирається таким самим 
чином. Також в Конституційному суді є 3 колегії з розгляду 
конституційних звернень, а саме кримінальна, цивільна та 
адміністративна. Щодо структури Конституційного суду, хочу зазначити 
що він має такі робочі органи: редакційна комісія, науковий комітет, 
комісія з господарсько-організаційних питань, кадрова комісія, кадрова 
комісія та редакційна комісія Збірника рішень і постанов Конституційного 
Суду. Відмінним від Конституційного суду Німеччини є те, що судді 
Конституційного суду Словенії обираються на 9 років. 

Щодо Конституційного суду Литви, то він складається з такої самої 
кількості суддів, як і суд Словенії, а саме 9 суддів. Якщо говорити про 
порядок формування кандидатур на посаду, то три кандидати висуває 
Президент, а інших – Спікер Сейму та Голова Верховного Суду. Але 
саме призначення на посаду здійснюється лише Сеймом. Як і суддів 
Конституційного суду Словенії, їх призначають на 9 років. Одною з 
відмінностей суду є те, що кожні 3 роки третина його складу має 
поновлюватися. Суд очолює Голова, який призначається з числа суддів 
Сеймом за поданням Президента. У разі припинення повноважень 
Голови суду, призначається тимчасовий Голова суду, але за умови, якщо 
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він є членом цього суду не менше 3 років. Також до структури 
Конституційного суду можна віднести його апарат. До його складу 
входять: канцлер, радники голови та інші державні службовці,  які 
безпосередньо підпорядковуються голові, помічники суддів, відділ 

управління ресурсами, відділ правових досліджень та адміністративно-
протокольний відділ.  

Висновки. Отже, проаналізувавши дані про конституційні суди цих 
країн, можна сказати, що вони мають як спільні так і відмінні риси. 
Спільними рисами є порядок призначення на посаду, а саме главою 
держави або парламентом. Також до спільних рис можна віднести 
наявність голови суду та його заступників. Щодо відмінних рис, то сюди 
можна зарахувати кількість суддів, строк, на який вони призначаються та 
вимоги до стажу суддів.  
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ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВІЙСЬКОВИХ АДМІНІСТРАЦІЙ ПІД ЧАС ДІЇ 

ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 
 
Ефективне публічне управління – запорука підвищення 

економічного, соціального та політичного рівнів держави. Проблема 
дійового здійснення такого управління завжди була актуальною, але 
враховуючи виклики сьогодення, які завдає воєнний стан, ця тема 
потребує щонайбільшої уваги. У цьому контексті розглянемо діяльність 
військових адміністрацій – мета дослідження. 


